
300 cuestionarios realizados en el estado de Guerrero  

300 cuestionarios en el estado de Oaxaca 

300 cuestionarios en el estado de Michoacán 

PROTESTAS 

MAGISTERIALES 
21 enero, 2015 



¿Usted tiene ,actualmente,  hijos cursando sus estudios en alguna institución educativa pública? 
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HIJOS EN INSTUTICIONES EDUCATIVAS PÚBLICAS 

SÍ NO 

42.9% 

57.1% 

GUERRERO 

45.1% 

54.9% 

OAXACA 

36.7% 

63.3% 

MICHOACÁN 



Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿la educación en México está avanzando, estancada o 
retrocediendo? 
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SITUACIÓN DE LA EDUCACIÓN  

20.1% 

19.4% 

20.2% 

52.8% 

51.4% 

47.7% 

22.3% 

22.8% 

25.5% 

4.8% 

6.4% 

6.6% 

GUERRERO

OAXACA

MICHOACÁN

AVANZANDO NS/NC RETROCEDIENDO ESTANCADA 



AVANZANDO ESTANCADA RETROCEDIENDO NS/NC 

SÍ 20.1% 53.6% 20.8% 5.5% 

NO 20.0% 52.3% 23.5% 4.2% 

Hijos estudiando en 
instituciones educativas 

públicas 
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Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿la educación en México está avanzando, estancada o 
retrocediendo? 

GUERRERO 

OAXACA 

MICHOACÁN 

SITUACIÓN DE LA EDUCACIÓN  

AVANZANDO ESTANCADA RETROCEDIENDO NS/NC 

SÍ 22.4% 51.3% 21.8% 4.5% 

NO 17.0% 51.5% 23.7% 7.8% 

Hijos estudiando en 
instituciones educativas 

públicas 

AVANZANDO ESTANCADA RETROCEDIENDO NS/NC 

SÍ 24.0% 52.0% 20.4% 3.6% 

NO 17.9% 45.3% 28.5% 8.3% 

Hijos estudiando en 
instituciones educativas 

públicas 



Durante los últimos meses se han dado protestas por parte de maestros disidentes. A usted como 
ciudadano, ¿qué tanto le afectan o le han afectado en el pasado las protestas organizadas por 
maestros disidentes? 
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41.3% 

11.6% 
16.6% 

27.9% 

2.6% 

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

SÍ 43.9% 10.1% 16.4% 27.0% 2.6% 

NO 39.3% 12.7% 16.8% 28.6% 2.6% 

52.9% 

44.5% 

GUERRERO 

AFECTACIÓN DE PROTESTAS  

DE MAESTROS DISIDENTES 

Hijos estudiando 

en instituciones 

educativas 

públicas 



Durante los últimos meses se han dado protestas por parte de maestros disidentes. A usted como 
ciudadano, ¿qué tanto le afectan o le han afectado en el pasado las protestas organizadas por 
maestros disidentes? 
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AFECTACIÓN DE PROTESTAS  

DE MAESTROS DISIDENTES 

51.5% 

17.1% 14.5% 13.4% 
3.5% 

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

68.6% 

27.9% 

OAXACA 

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

SÍ 51.5% 17.2% 15.6% 13.9% 1.8% 

NO 51.5% 17.1% 13.6% 12.9% 4.9% 

Hijos estudiando 

en instituciones 

educativas 

públicas 



Durante los últimos meses se han dado protestas por parte de maestros disidentes. A usted como 
ciudadano, ¿qué tanto le afectan o le han afectado en el pasado las protestas organizadas por 
maestros disidentes? 
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42.0% 

16.3% 12.9% 

24.4% 

4.4% 

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

58.3% 

37.3% 

MICHOACÁN 

AFECTACIÓN DE PROTESTAS  

DE MAESTROS DISIDENTES 

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

SÍ 44.8% 13.9% 17.2% 21.2% 2.9% 

NO 40.4% 17.7% 10.3% 26.3% 5.3% 

Hijos estudiando 

en instituciones 

educativas 

públicas 



En su opinión, ¿la lucha de los maestros disidentes está enfocada en mejorar la educación en el 
país o en intereses políticos y económicos? 
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ENFOQUE DE LUCHA DE LOS MAESTROS DISIDENTES 

MEJORAR LA  

EDUCACIÓN DEL PAÍS 

NS/NC INTERESES POLÍTICOS 

Y ECONÓMICOS 

GUERRERO OAXACA MICHOACÁN 

20.1% 

65.8% 

14.1% 
24.4% 

65.3% 

10.3% 16.9% 

69.0% 

14.1% 



MEJORAR LA EDUCACIÓN 

DEL PAÍS 

INTERESES POLÍTICOS Y 

ECONÓMICOS 
NS/NC 

SÍ 23.8% 62.1% 14.1% 

NO 17.4% 68.5% 14.1% 

9 

GUERRERO 

OAXACA 

MICHOACÁN 

MEJORAR LA EDUCACIÓN 

DEL PAÍS 

INTERESES POLÍTICOS Y 

ECONÓMICOS 
NS/NC 

SÍ 28.9% 60.3% 10.8% 

NO 20.7% 69.4% 9.9% 

MEJORAR LA EDUCACIÓN 

DEL PAÍS 

INTERESES POLÍTICOS Y 

ECONÓMICOS 
NS/NC 

SÍ 17.3% 75.1% 7.6% 

NO 16.6% 65.4% 18.0% 

En su opinión, ¿la lucha de los maestros disidentes está enfocada en mejorar la educación en el 
país o en intereses políticos y económicos? 

ENFOQUE DE LUCHA DE LOS MAESTROS DISIDENTES 

Hijos estudiando en 
instituciones educativas 

públicas 

Hijos estudiando en 
instituciones educativas 

públicas 

Hijos estudiando en 
instituciones educativas 

públicas 



Si se cumplieran con las peticiones de los maestros disidentes, ¿qué tanto ayudaría esto a mejorar 
la calidad de la educación en México? 
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SITUACIÓN DE LA EDUCACIÓN SI SE CUMPLEN 

 PETICIONES DE MAESTROS DISIDENTES 

23.0% 26.4% 
16.1% 

29.7% 

4.8% 

AYUDARÍA MUCHO AYUDARÍA EN ALGO AYUDARÍA POCO NO AYUDARÍA EN NADA NS/NC 

AYUDARÍA  

MUCHO 

AYUDARÍA EN 

 ALGO 

AYUDARÍA  

POCO 

NO AYUDARÍA EN 

NADA 
NS/NC 

SÍ 26.8% 27.6% 14.5% 28.2% 2.9% 

NO 20.1% 25.5% 17.4% 30.9% 6.1% 

49.4% 45.8% 

GUERRERO 

Hijos estudiando 

en instituciones 

educativas 

públicas 



Si se cumplieran con las peticiones de los maestros disidentes, ¿qué tanto ayudaría esto a mejorar 
la calidad de la educación en México? 
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23.1% 26.1% 23.7% 24.1% 

3.0% 

AYUDARÍA MUCHO AYUDARÍA EN ALGO AYUDARÍA POCO NO AYUDARÍA EN NADA NS/NC 

49.2% 47.8% 

OAXACA 

SITUACIÓN DE LA EDUCACIÓN SI SE CUMPLEN 

 PETICIONES DE MAESTROS DISIDENTES 

AYUDARÍA  

MUCHO 

AYUDARÍA EN 

 ALGO 

AYUDARÍA  

POCO 

NO AYUDARÍA EN 

NADA 
NS/NC 

SÍ 27.2% 20.1% 25.5% 24.0% 3.2% 

NO 19.8% 31.1% 22.3% 24.2% 2.6% 

Hijos estudiando 

en instituciones 

educativas 

públicas 



Si se cumplieran con las peticiones de los maestros disidentes, ¿qué tanto ayudaría esto a mejorar 
la calidad de la educación en México? 
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23.0% 26.2% 
20.2% 

25.7% 

4.9% 

AYUDARÍA MUCHO AYUDARÍA EN ALGO AYUDARÍA POCO NO AYUDARÍA EN NADA NS/NC 

49.2% 
45.9% 

MICHOACÁN 

SITUACIÓN DE LA EDUCACIÓN SI SE CUMPLEN 

 PETICIONES DE MAESTROS DISIDENTES 

AYUDARÍA  

MUCHO 

AYUDARÍA EN 

 ALGO 

AYUDARÍA  

POCO 

NO AYUDARÍA EN 

NADA 
NS/NC 

SÍ 27.2% 20.8% 26.1% 22.7% 3.2% 

NO 20.6% 29.4% 16.8% 27.4% 5.8% 

Hijos estudiando 

en instituciones 

educativas 

públicas 



En su opinión, ¿quién es el principal responsable de la situación actual de los maestros y las 
protestas que llevan a cabo? 
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RESPONSABLES DE LA SITUACIÓN 

 ACTUAL DE MAESTROS 

GUERRERO 

20.6% 

14.6% 

7.1% 

6.9% 

6.4% 

6.2% 

4.0% 

3.5% 

2.7% 

2.1% 

0.9% 

0.8% 

2.1% 

2.8% 

19.3% 

EL GOBIERNO FEDERAL 

LOS PROPIOS MAESTROS 

LOS LIDERES SINDICALES 

EL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA 

EL GOBIERNO ESTATAL 

LOS TRES NIVELES DE GOBIERNO 

LA CLASE POLÍTICA 

LA INSEGURIDAD 

EL GOBERNADOR DEL ESTADO 

EL SECRETARIO DE EDUCACIÓN/ EMILIO CHUAYFFET 

EL SECRETARIO DE EDUCACION ESTATAL 

ANTERIORES GOBIERNOS 

OTRO 

TODOS 

NS/NC 



En su opinión, ¿quién es el principal responsable de la situación actual de los maestros y las 
protestas que llevan a cabo? 
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RESPONSABLES DE LA SITUACIÓN 

 ACTUAL DE MAESTROS 

GUERRERO 

EL 

GOBIERNO 

FEDERAL 

LOS PROPIOS 

MAESTROS 

LOS LIDERES 

SINDICALES 

EL 

PRESIDENTE 

DE LA 

REPÚBLICA 

EL 

GOBIERNO 

ESTATAL 

LOS TRES 

NIVELES DE 

GOBIERNO 

LA CLASE 

POLÍTICA 

LA 

INSEGURIDAD 

SÍ 21.9% 16.3% 8.0% 6.5% 5.5% 3.5% 2.4% 5.6% 

NO 19.6% 13.3% 6.5% 7.2% 7.0% 8.2% 5.2% 1.8% 

EL 

GOBERNADOR 

DEL ESTADO 

EL SECRETARIO DE 

EDUCACIÓN/ 

EMILIO CHUAYFFET 

EL SECRETARIO 

DE EDUCACION 

ESTATAL 

ANTERIORES 

GOBIERNOS 
OTRO TODOS NS/NC 

SÍ 3.0% 1.3% 1.6% 1.2% 3.9% 2.7% 16.6% 

NO 2.5% 2.8% 0.4% 0.5% 0.7% 2.8% 21.5% 

Hijos estudiando 

en instituciones 

educativas 

públicas 

Hijos estudiando 

en instituciones 

educativas 

públicas 



En su opinión, ¿quién es el principal responsable de la situación actual de los maestros y las 
protestas que llevan a cabo? 
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RESPONSABLES DE LA SITUACIÓN 

 ACTUAL DE MAESTROS 

26.7% 

13.5% 

12.5% 

8.7% 

5.8% 

5.5% 

3.8% 

1.6% 

0.7% 

0.4% 

3.7% 

4.1% 

13.0% 

EL GOBIERNO FEDERAL  

LOS LÍDERES SINDICALES 

LOS PROPIOS MAESTROS  

EL GOBIERNO ESTATAL  

EL GOBERNADOR DEL ESTADO 

EL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA 

LOS TRES NIVELES DE GOBIERNO 

EL SECRETARIO DE EDUCACIÓN/ EMILIO CHUAYFFET  

ANTERIORES GOBIERNOS  

EL SECRETARIO DE EDUCACIÓN ESTATAL  

OTRO 

TODOS 

NS/NC 

OAXACA 



En su opinión, ¿quién es el principal responsable de la situación actual de los maestros y las 
protestas que llevan a cabo? 
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RESPONSABLES DE LA SITUACIÓN 

 ACTUAL DE MAESTROS 

OAXACA 

EL GOBIERNO 

FEDERAL  

LOS LÍDERES 

SINDICALES 

LOS PROPIOS 

MAESTROS  

EL GOBIERNO 

ESTATAL  

EL GOBERNADOR 

DEL ESTADO 

EL PRESIDENTE DE 

LA REPÚBLICA 

SÍ 31.4% 18.7% 10.3% 11.6% 6.6% 3.7% 

NO 22.9% 9.2% 14.3% 6.2% 5.1% 7.0% 

LOS TRES NIVELES 

DE GOBIERNO 

EL SECRETARIO DE 

EDUCACIÓN/ 

EMILIO CHUAYFFET  

ANTERIORES 

GOBIERNOS  

EL SECRETARIO DE 

EDUCACIÓN 

ESTATAL  

OTRO TODOS NS/NC 

SÍ 3.0% 0.8% 1.5% 0.8% 2.6% 2.3% 6.7% 

NO 4.4% 2.2% 0.0% 0.0% 4.6% 5.5% 18.6% 

Hijos estudiando 

en instituciones 

educativas 

públicas 

Hijos estudiando 

en instituciones 

educativas 

públicas 



En su opinión, ¿quién es el principal responsable de la situación actual de los maestros y las 
protestas que llevan a cabo? 
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RESPONSABLES DE LA SITUACIÓN 

 ACTUAL DE MAESTROS 

MICHOACÁN 

23.6% 

15.6% 

10.5% 

6.3% 

5.5% 

3.5% 

3.0% 

2.3% 

1.3% 

0.5% 

0.2% 

0.2% 

4.2% 

2.4% 

20.9% 

EL GOBIERNO FEDERAL  

LOS PROPIOS MAESTROS  

LOS LÍDERES SINDICALES 

EL GOBIERNO ESTATAL  

EL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA 

LOS TRES NIVELES DE GOBIERNO 

LA CLASE POLÍTICA 

EL GOBERNADOR DEL ESTADO 

ANTERIORES GOBIERNOS  

LA INSEGURIDAD 

EL SECRETARIO DE EDUCACIÓN/ EMILIO CHUAYFFET  

EL SECRETARIO DE EDUCACIÓN ESTATAL  

OTRO 

TODOS 

NS/NC 



En su opinión, ¿quién es el principal responsable de la situación actual de los maestros y las 
protestas que llevan a cabo? 
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RESPONSABLES DE LA SITUACIÓN 

 ACTUAL DE MAESTROS 

EL 

GOBIERNO 

FEDERAL  

LOS 

PROPIOS 

MAESTROS  

LOS LÍDERES 

SINDICALES 

EL 

GOBIERNO 

ESTATAL  

EL 

PRESIDENTE 

DE LA 

REPÚBLICA 

LOS TRES 

NIVELES DE 

GOBIERNO 

LA CLASE 

POLÍTICA 

EL 

GOBERNADOR 

DEL ESTADO 

SÍ 25.6% 14.2% 8.4% 5.8% 8.7% 2.9% 2.5% 2.8% 

NO 22.4% 16.5% 11.8% 6.6% 3.6% 3.8% 3.3% 2.0% 

ANTERIORES 

GOBIERNOS  

LA 

INSEGURIDAD 

EL SECRETARIO DE 

EDUCACIÓN/ EMILIO 

CHUAYFFET  

EL SECRETARIO DE 

EDUCACIÓN 

ESTATAL  

OTRO TODOS NS/NC 

SÍ 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3% 2.4% 23.3% 

NO 0.8% 0.7% 0.4% 0.4% 5.8% 2.4% 19.5% 

MICHOACÁN 

Hijos estudiando 

en instituciones 

educativas 

públicas 

Hijos estudiando 

en instituciones 

educativas 

públicas 



Para algunas personas, la forma en la que se realizan las protestas por parte de los maestros están 
justificadas por que no se atienden sus demandas. Para otras personas, la forma en la que se 

realizan las protestas por parte de los maestros no están justificadas, a pesar de que sus demandas 
no sean atendidas. ¿Usted con cuál de estas posturas se identifica más? 

19 

ENFOQUE DE LUCHA DE LOS MAESTROS DISIDENTES 

LA FORMA EN LA QUE SE REALIZAN 
LAS PROTESTAS POR PARTE DE LOS 
MAESTROS ESTÁ JUSTIFICADA  

NS/NC LA FORMA EN LA QUE SE REALIZAN  
LAS PROTESTAS POR PARTE DE LOS 
MAESTROS NO ESTÁ JUSTIFICADA 

GUERRERO OAXACA MICHOACÁN 

32.1% 

57.6% 

10.3% 

29.3% 

55.6% 

15.1% 
28.8% 

58.4% 

12.8% 



LA FORMA EN LA QUE SE REALIZAN LAS 

PROTESTAS POR PARTE DE LOS MAESTROS 

ESTÁ JUSTIFICADA  

LA FORMA EN LA QUE SE REALIZAN LAS 

PROTESTAS POR PARTE DE LOS MAESTROS 

NO ESTÁ JUSTIFICADA 

NS/NC 

SÍ 39.5% 55.6% 4.9% 

NO 26.6% 59.1% 14.3% 
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GUERRERO 

OAXACA 

MICHOACÁN 

LA FORMA EN LA QUE SE REALIZAN LAS 

PROTESTAS POR PARTE DE LOS MAESTROS 

ESTÁ JUSTIFICADA  

LA FORMA EN LA QUE SE REALIZAN LAS 

PROTESTAS POR PARTE DE LOS MAESTROS 

NO ESTÁ JUSTIFICADA 

NS/NC 

SÍ 33.4% 57.1% 9.5% 

NO 26.0% 54.5% 19.5% 

LA FORMA EN LA QUE SE REALIZAN LAS 

PROTESTAS POR PARTE DE LOS MAESTROS 

ESTÁ JUSTIFICADA  

LA FORMA EN LA QUE SE REALIZAN LAS 

PROTESTAS POR PARTE DE LOS MAESTROS 

NO ESTÁ JUSTIFICADA 

NS/NC 

SÍ 28.3% 63.4% 8.3% 

NO 29.0% 55.5% 15.5% 

Para algunas personas, la forma en la que se realizan las protestas por parte de los maestros están 
justificadas por que no se atienden sus demandas. Para otras personas, la forma en la que se 

realizan las protestas por parte de los maestros no están justificadas, a pesar de que sus demandas 
no sean atendidas. ¿Usted con cuál de estas posturas se identifica más? 

ENFOQUE DE LUCHA DE LOS MAESTROS DISIDENTES 

Hijos estudiando 

en instituciones 

educativas 
públicas 

Hijos estudiando 

en instituciones 

educativas 
públicas 

Hijos estudiando 

en instituciones 

educativas 

públicas 
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GUERRERO 

Universo 
 
• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en el estado de Guerrero y cuentan con 

línea telefónica en su hogar. 

 
Técnica de levantamiento 
 
• Encuesta telefónica realizada el 21 de enero de 2015. 

 
Tamaño de la Muestra y su Precisión Estadística 
 
• Se diseñó una muestra de 300 encuestas en el estado de Guerrero, cuya distribución fue 

de manera proporcional al tamaño de los municipios y dentro de los municipios de manera 
aleatoria Con un nivel de confianza de 95%, es de ± 5.66%. 

 
• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, 

calibrados y redondeados a un decimal, a excepción de los cruces estadísticos que 
pueden no sumar 100% ya que los resultados están redondeados a cero decimales. 

 

Marco muestral y selección de la muestra 
 
• Se utilizó como marco de muestreo  la última actualización de la lista nominal del INE. 
• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño. 

NOTA METODOLÓGICA 



NOTA METODOLÓGICA 
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OAXACA 

Universo 
 
• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en el estado de Oaxaca y cuentan con línea 

telefónica en su hogar. 

 
Técnica de levantamiento 
 
• Encuesta telefónica realizada el 21 de enero de 2015. 

 

Tamaño de la Muestra y su Precisión Estadística 
 
• Se diseñó una muestra de 300 encuestas en el estado de Oaxaca, cuya distribución fue de 

manera proporcional al tamaño de los municipios y dentro de los municipios de manera 
aleatoria Con un nivel de confianza de 95%, es de ± 5.66%. 

 
• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, 

calibrados y redondeados a un decimal, a excepción de los cruces estadísticos que 
pueden no sumar 100% ya que los resultados están redondeados a cero decimales. 

 

Marco muestral y selección de la muestra 

 
• Se utilizó como marco de muestreo  la última actualización de la lista nominal del INE. 
• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño. 



NOTA METODOLÓGICA 
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MICHOACÁN 

Universo 
 
• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en el estado de Michoacán y cuentan con 

línea telefónica en su hogar. 

 
Técnica de levantamiento 
 
• Encuesta telefónica realizada el 21 de enero de 2015. 

 

Tamaño de la Muestra y su Precisión Estadística 
 
• Se diseñó una muestra de 300 encuestas en el estado de Michoacán, cuya distribución fue 

de manera proporcional al tamaño de los municipios y dentro de los municipios de manera 
aleatoria Con un nivel de confianza de 95%, es de ± 5.66%. 

 
• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, 

calibrados y redondeados a un decimal, a excepción de los cruces estadísticos que 
pueden no sumar 100% ya que los resultados están redondeados a cero decimales. 

 

Marco muestral y selección de la muestra 

 
• Se utilizó como marco de muestreo  la última actualización de la lista nominal del INE. 
• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño. 


